

Sevilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fuera... 5 pesetas
Extranjero, y Ultramar... 10

El pago de la suscripción es adelantado

Oficinas: calle de Alfonso XII, n. 14

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos, esquelas mortuorias, comunicados y avisos a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

AÑO III.—NÚM. 912

ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Sábado 28 de Setiembre de 1895

EL NOTICIERO SEVILLANO

es el periódico de mayor circulación de Andalucía

MUEBLES

En ninguna parte se venden más elegantes sillas y baratos

QUE EN LOS ALMACENES DE SIMÓN MARCO ZARAGOZA, 24

No compris muebles sin visitar antes dichos almacenes Zaragoza, 24.—Entrada libre

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Alcance postal

Madrid 26.

Pasado el primer momento de estupor, causado por las noticias de Melilla en que ayer nos ocupamos, se ha visto grandemente disminuida la importancia, que se le concedió entonces.

La prensa de esta mañana refleja ya esta impresión más tranquila y razonada.

Pero el suceso, cualquiera como recordatorio, tiene gran importancia y no deben el gobierno y la prensa abandonar nuevamente la cuestión de Melilla, que es para nosotros toda la cuestión de Marruecos, ya que nosotros no hemos de pensar en mucho tiempo en la ocupación de Tánger ni en la de Mazagán siquiera ni mucho menos en expediciones al centro del Imperio.

Si por una causa inesperada cualquiera, que será inevitable, se plantea la temida cuestión de Marruecos, haría España si logra extender algo sus dominios de Ceuta y Melilla, y por esto ahora en la paz, debe cuidarse mucho de consolidar su autoridad y aumentar sus prestigios entre las kabilas que rodean aquellas plazas.

Teniendo en cuenta estas consideraciones, la prensa pide que la conducta del gobierno en Melilla se inspire en toda la prudencia compatible con la energía que debemos desplegar para que el tratado de Marrakesh se cumpla inmediatamente.

Desde hace algunos días viene hablándose de que caracterizados elementos de la Marina se sienten molestos por los artículos y sueltos en que algunos periódicos dirigen censuras a la armada. Ya ayer celebró una reunión de jefes y oficiales de la misma, acordando proceder con la energía que el decoro del cuerpo exige, pero siempre dentro de la corrección más exquisita y sin apelar a procedimientos violentos.

El artículo que anoche publicó un popular periódico, firmado por Clarín, el conocido crítico asturiano, ha servido para echar leña al fuego, como vulgarmente se dice: en efecto, hoy ha habido nueva reunión de varias distinguidas personas que vieron el botón de ancla, y en ella se han tomado acuerdos de alguna importancia.

Segun rumores que a última hora han llegado hasta el salón de conferencias, antes bullicioso, hoy desahogado, irán a un puerto asturiano, donde reside actualmente Leopoldo Alas, tres oficiales de la armada para pedirle explicaciones o una reparación en caso contrario.

Se ha hablado también de una carta dirigida a varios periódicos de la noche y que alguno se negará a publicar.

Es de esperar que el asunto no tenga mayores consecuencias y que el prestigio de nuestros marinos quede a la misma altura que la independencia de la prensa.

Sería sensible que sucediera lo contrario en los momentos en que la Iglesia eleva sus preces por los naufragos del Barcátegui y en que ha quedado resuelto el conflicto del Ferrol.

En efecto, ya está constituido el ayuntamiento en aquella ciudad gallega, donde solo falta nombrar al alcalde. Dentro de pocos días se levantará el estado de sitio y será completa la normalidad.

Filibusteros copados

Si es interesante todo lo relativo a la organización de nuestro bravo ejército en la lejana isla de Cuba y a los preparativos para emprender la próxima y definitiva campaña, no lo es menos cuanto se refiere a los incansables esfuerzos que viene realizando la representación de España en los Estados Unidos para contrarrestar los esfuerzos de los filibusteros.

Dos importantes expediciones preparaban los insurrectos con objeto de aumentar la rebelión en Las Villas e intentar un alzamiento en Pinar del Río: una, que debía dirigir Francisco Carrillo, partiendo de los Estados del Norte, y la otra, mandada por Enrique Collazo, aprovechando los elementos acumulados en la Florida, había de salir de la costa Oeste de dicho Estado.

Por telegrama se ha dicho que en la noche del 31 del pasado fué detenida en Wilmington (Estado de Delaware) y en el río de este nombre, la parte más considerable de la expedición, siendo presos el jefe y principales cabecillas, ocupadas 27 cajas de municiones y un paquete de correspondencia dirigido a Máximo Gomez, y sorprendido el sistema que tienen para comunicarse.

Débase este servicio al celo y a la actividad del cónsul de Filadelfia, Sr. Congosto, que, durante dos meses, merced a una inteligente vigilancia, ha estado perfectamente al corriente de cuanto se tramaba, conociendo la existencia de los depósitos de armas y las idas y venidas de los agentes insurrectos.

Así supo que se mandaban a Wilmington armas y municiones, empaquetadas como cristal ó ferreteria, tuvo conocimiento de que hacia el mismo punto se dirigían personas comprometidas y pudo, con oportunidad, trasladarse personalmente a Washington para dar cuenta al departamento de Estado de cuanto se trama-

ba. El gobierno estaba ya advertido por el señor Dupuy.

Así las cosas, a las doce de la noche del 30 al 31, burlando la vigilancia de las autoridades subalternas, se embarcaron 20 filibusteros con armas en un remolcador llamado Taurus. Nolo-graron burlar la vigilancia de los agentes de la legación española, los cuales avisaron tan a tiempo, que las autoridades de Washington, advertidas por el Sr. Congosto, dictaron disposiciones para que no pudieran escaparse los insurrectos, y el cónsul en Filadelfia, una vez conseguido su objeto en la capital federal, salió para Wilmington, y haciendo embarcar en un vapor más rápido que el Taurus al alguacil (Marshall) y numerosos agentes, salió en persecución de los expedicionarios, que se hallaban en la boca del río, esperando el paso del vapor Laureda, que debía conducirlos a Cuba. Cuando los expedicionarios vieron acercarse el vapor de la policía, desembarcaron precipitadamente las armas y se echaron a tierra, siendo detenidos sin ofrecer resistencia.

Por fortuna, parece ser que un agente de la legación había declarado, bajo juramento, contra los detenidos; y merced a esta previsión no surgió un conflicto jurisdiccional y pudieron ser aquellos sometidos a los tribunales, habiendo sostenido la acusación el fiscal de los Estados Unidos, siendo al fin declarados procesados, si bien quedando en libertad provisional, bajo la fianza de 500 dollars cada uno.

El efecto material de este hecho ha sido grande, pero aun es mayor el efecto moral producido.

Al mismo tiempo, y merced a las gestiones del cónsul en la Florida, Sr. Solís, se descubría en un islote casi deshabitado llamado North-Key, a unas 20 millas de Cedar-Key, población de la costa Oeste de Florida, un depósito considerable de armas, municiones, viveres, etcétera, no habiendo sido posible incautarse de todos por no haber accedido el buque del resguardo que está en Tampa a permanecer allí.

De todas suertes, el plan de los titulados coronelos Figueredo y Collazo ha sido desbaratado.

También en unos cayos casi inhabitados de las Bahamas, llamados Grassy-Keys, se ha encontrado un depósito de armas, compuesto de 24 cajas Remington, 39 cajas con 19.500 paquetes de cartuchos de dicho sistema y 19 con 19.000 cartuchos Winchester.

Como se vé, la campaña que viene realizando el Sr. Dupuy de Lome está dando felicitosos resultados, y la insurrección ha recibido al mismo tiempo en puntos tan distintos y apartados golpes tan rudos.

Si con el mismo éxito prosigue el ministro español, eficazmente ayudado por los cónsules, mucho habrá de contribuir a la pacificación de Cuba, pues no es menos importante que vencer a los insurrectos privarles de toda clase de elementos para proseguir su criminal tarea.

Noticias locales

Durante el mes de Octubre se practicarán en honor de la Santísima Virgen del Rosario, en la iglesia parroquial del Apostol San Andrés, solemnes ejercicios. Todos los días del mes, a las seis de la mañana, se celebrará el Santo Sacrificio y se rezará la primera parte del Santísimo Rosario. Todos los jueves y domingos habrá plática, que dirá el señor cura. El domingo 6 y el siguiente 13, a las ocho de la mañana, habrá función solemne con sermón, que predicará el antedicho señor cura, en cumplimiento de una memoria piadosa.

El inspector D. José Luis Conradi, a quien se aludia en un comunicado que publicamos en la edición de anoche, bajo la firma de don Pedro Oña, nos manifiesta en carta, que jamás fué procesado por autoridad alguna y que es falso, por lo tanto, este extremo del comunicado del Sr. Oña. En cuanto a lo demás se abstiene el Sr. Conradi de ocuparse por estar el asunto sub-judice, esperando a que los tribunales decidan de parte de quien se halla la razón.

Ha regresado de Madrid el maestro D. Manuel Font, director de la banda de música municipal. El Sr. Font ha adquirido en la corte un instrumental completo y moderno para la banda que dirige, a la que se le han aumentado algunas plazas. Con todos estos elementos la banda municipal podrá colocarse a la altura de otras que existen en capitales de menos importancia.

El mercado de granos y semillas sigue invariable, siendo completa la paralización de los negocios, no haciéndose más ventas que aquellas indispensables para el consumo local. Los precios, lejos de reponerse, más bien tienden a la baja, a pesar de haber sido mala la cosecha. Este resultado es el que mejor refleja el estado insostenible de los mercados.

Los ganados, que se habían sustraído a esta depreciación general, han acentuado la baja en los precios, exceptuando el vacuno, que sostiene los de semanas anteriores.

El lanar se ofrece hasta a 0'50 de peseta el kilo, siendo la concurrencia de ganado portugués lo que ha ocasionado esta baja.

El ganado de cerda recién salido de las rastrosas se hacen grandes ofertas, puesto que todos los ganaderos desean vender pronto para aprovechar el buen estado de carnes del ganado cuando sale de la espiga.

Procedentes de Carmona han llegado a esta capital el capitán general Sr. Chinchilla con su señora y la señora generala Castro con su hija sobrina la señorita Concha Marchelina, hija de la marquesa de dicho título.

Segun noticias recibidas de Villamartin, Montellano, Morón, Utrera y otros puntos, sabemos que son muchos los labradores y ganaderos que tienen decidido concurrir a nuestra feria de San Miguel, que promete estar muy animada, siendo de esperar que sea abundante en buenas transacciones.

La importancia de Sevilla y la oportuna fecha en que se celebra esta feria hace que de año en año vaya tomando mayor incremento, hasta constituirse en uno de los principales mercados de ganados de Andalucía.

Se encuentra en Sevilla el estimable pintor D. Francisco Martínez Salto, autor de los retratos al crayón que se exhiben en dos establecimientos de la calle de las Sierras.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Toros

Lorca 27, 8 n.

Los toros de D. Vicente Martínez, regulares. Mazzantini no llegó, por cuyo motivo Fuentes mató los seis.—a.

El artículo de "Clarín."

Madrid 27, 9 n.

En una reunión celebrada por los jefes y oficiales de la armada, ha quedado designado, previo sorteo, uno de ellos para desafiar a Clarín.

Apadrinanle el comandante de infantería de marina Sr. Baeza, y el capitán Sr. Villamil.

Respecto del Heraldo de Madrid, no han tomado los marinos determinación ninguna hasta saber la contestación que les da el director de dicho periódico.

El pago a Mora

Madrid 27, 9 n.

Hoy se ha pagado en Londres la letra de Washington para el pago de la indemnización Mora.

Regreso.—Dictamen

Han regresado a Madrid los Sres. Gamazo y Silvela.

La comisión arancelaria de Cuba ha discutido el dictamen del arancel de exportación.

Noticias particulares

Madrid 27, 9-35 n.

Un telegrama particular dice que los insurrectos atacaron en Villas a 400 voluntarios. Estos los dispersaron, retirándose los insurrectos. Antes incendiaron el caserío de Guancho. Hubo tres voluntarios muertos y varios heridos.

Funerales

Madrid 27, 9-45 n.

En la iglesia del Buen Suceso se han celebrado solemnes funerales por las víctimas del crucero Sanchez Barcátegui.

Presidían el ministro de Marina Sr. Beranger, el general Chacón, el ministro de la Guerra Sr. Azcárraga, el de Ultramar Sr. Castellano, el teniente general Primo de Rivera, el señor Butler y el hijo del contralmirante Delgado Parejo.

El obispo de Sión pronunció una elocuente y sentida plática, terminando el acto.

Opinión de Beranger

Madrid 27, 10-5 n.

La Correspondencia afirma oficialmente que el Sr. Beranger está al lado de la Marina en la cuestión Clarín.

Al Sr. Cánovas le ha disgustado la cuestión y tratará de arreglarla honrosamente.

La operación de Tesorería

Madrid 27, 10-10 n.

El gobierno dice que la operación de Tesorería es legal, pues aunque destinada a Cuba, se reconoce por el Tesoro de la Península.

Es innegado que la operación esté concluida ni fracasada.

Los marinos y el "Heraldo."

Madrid 27, 11 n.

El Sr. Beranger conferenció con los señores Cos-Gayón y Bosch sobre los supuestos propósitos de los marinos contra los periódicos que los combaten.

Los ministros se muestran reservados.

El Heraldo publica un artículo escrito con gran sensatez y relatando el origen de la cuestión.

Declara que no puede admitirse la inviolabilidad ni la indiscutibilidad de la marina, cuyas funciones caen bajo la jurisdicción de la crítica.

Sería desnaturalizar las cosas, imponer por medios coercitivos la idea de suficiencia ó capacidad en todos los marinos.

La prensa aprendió a discutir a la marina, por los propios marinos que solicitaron la colaboración en el periódico.

Ocupándose El Correo de la reparación que piden los marinos, calificada de un ejemplo deplorabile que pueden imitar las clases servidas del Estado.

La Correspondencia Militar desaprueba la conducta de los marinos.

Los demás periódicos guardan una actitud correcta.

EDICIÓN DE LA NOCHE

Estaciones enotécnicas españolas

CETTE

21 de Setiembre.

Tratando algunos de explicarse el por qué no aumentan de precio los vinos exóticos, no obstante el déficit casi seguro de 10 a 15 millones de hectólitros que arrojará la cosecha francesa, dicen que la Argelia podrá suplir no pequeña cantidad de las pérdidas experimentadas este año, aparte de que también contribuirá mucho a ello el respetable stock que queda en algunas grandes bodegas y la fabricación de vinos de pasa y azúcar.

Aunque creemos nosotros exagerada la cosa, sin negarnos a reconocer que dichas creencias y la dificultad en saber a qué atenerse de una manera cierta sobre la calidad y cantidad de los vinos de la actual cosecha, puedan contribuir a que no se determine el alza esperada, opinamos también que nuestra exportación aumentará este año sensiblemente, tanto porque el Mediodía y otras muchas comarcas francesas, incluso la Argelia, necesitan nuestros vinos para dar cuerpo y color a los suyos, y con ello condiciones de conservación, como porque a nadie puede ocultársele de que ni con los vinos de su colonia predilecta, ni con los de los vinos de las pasas y de los azúcares se puede hacer frente al no pequeño déficit que todos convienen en aceptar.

Tenemos, pues, por seguro, como ya lo tomamos de día en día, que nuestra exportación aumentará y también muy posible, ya que no por el momento, que cuando las clases escogi-

das de Argella y Mediodía, que no son ni pueden ser abundantes, vayan escaseando ó desapareciendo, entonces se declare un alza en nuestros vinos que corresponda siquiera a los 4 ó 5 francos que se asegura tendrán y ya principian a tener los vinos del país.

Lo que conviene es que nuestro comercio se persuada de la necesidad de enviar clases buenas, que son siempre aceptadas y vendidas con facilidad y no a mal precio, ya que las ordinarias abundan por el momento en Francia y no son tan buscadas ni apetecidas, aparte los precios bajos a que tienen que cederse.

Paris-Bercy.—Continúa la calma en dicha plaza. La reserva y la prudencia siguen siendo el santo y seña del comercio parisiense, que encuentra exagerada el alza señalada en el Mediodía para los vinos del país.

Las pocas muestras de vinos nuevos de España que circulan, tampoco mueven la codicia de los negociantes, que son tífti parcos en las compras, por lo que los precios se sostienen como a continuación consignamos:

Blancos de Huelva, la Mancha y Valencia, de 11° a 14°, de 26 a 32 francos hectólitros.

Rojos de Aragón y Huesca de 13° a 14°, de 26 a 32 frs.

Riojas 12° a 14°, de 23 a 27 frs. Alicante 14°, de 24 a 30 frs.

Valencias 11° a 14°, de 23 a 30 frs. Catalufias 11° a 12°, de 23 a 26 frs.

Bencarló 13°, de 25 a 29 frs. Priorato 14°, de 28 a 32 frs.

Navarra 14°, de 27 a 31 frs. Mistelas de 14° a 15°, con 9° ó 10° licor, de 48 a 56 frs. hectólitro.

Durante el mes de Julio último, han entrado en Paris las cantidades de bebidas siguientes: vinos, 80.200 hectólitros 10 litros; vinos de pasa y azúcar, 11.458 hectólitros 40; alcoholes, 14.489 hectólitros 19; sidras, 9.485 hectólitros 76; cervezas, 30.331 hectólitros 97; y vinagres, 3.055 hectólitros 91 litros.

En Burdeos se hace ya alguna pequeña operación sobre vinos nuevos. Son como siempre buscadas las clases selectas, que se pagan regularmente, pero en general el mercado carece de animación. Nuestros vinos se cotizan a los precios siguientes:

Alicante 14°, de 250 a 282 frs. la tonelada de 905 litros.

Los de Aragón de 14° a 270, y de 14° a 15°, de 270 a 285 frs.

Riojas 12° a 13°, de 200 a 275 frs. Valencias 13°, de 225 a 250 frs.

Navarra 14° a 15°, de 250 a 282 frs. Cervera 11° a 12°, de 200 a 255 frs.

Blancos de Huelva y la Mancha 12° a 13°, de 225 a 278 frs. Cataluña 11° a 13°, de 220 a 240 frs.

Las arribadas en Cete de vinos nuevos de España y Argella son cada día más importantes. Hay una pequeña corriente de negocios, pero los precios no se aceptan muy francamente. Los Petits Bouchés de Argella de 9° a 10° y 12 se venden de 17 a 19 francos hectólitro, segun calidad; los de España nuevos de 10 a 12° de 20 a 25 francos. Continúan buscándose los vinos de destilería y es difícil encontrarlos, aun pagándolos de un franco 15 a 120 el grado. Argella en donde se ha hecho mucha mistela este año dará vinos dulces en buenas condiciones, por lo que es seguro se perjudicarán grandemente las mistelas de España y las de Samos.

En muchos departamentos, además de los del Mediodía, ha principiado ya la vendimia, creyéndose que para últimos de mes comenzará ya en la Champagne y localidades frias, pues el tiempo que viene haciendo de tres semanas a esta parte ha sido en extremo favorable a los viñedos.

Los precios

Alicante 1.°, 14 a 15°, de 26 a 28 francos hectólitro. Id. 2.°, 14°, 21 a 24 frs. Aragón (Utiel) 14 a 15°, 25 a 26 frs. Bencarló 13 a 14°, 21 a 25 frs. Cataluña 11 a 13°, 17 a 20 frs. Mallorca 1.°, 2.°, 9 a 11°, 14 a 16 frs. Priorato 13 a 15°, 26 a 30 frs. Tarragona (Vendrell) 13 a 14°, 20 a 22 frs. Valencia 1.°, 13 a 14°, 22 a 26 frs. Idem 2.°, 12 a 13°, 17 a 20 frs. Vinaroz 13 a 14°, 21 a 25 frs. Moscatel (9 a 10° licor) 15°, 38 a 41 frs.

Mistelas (9 a 10° licor) 15°, 34 a 40 frs. Vino blanco seco Andalucía 13°, 26 frs. Vino blanco seco de la Mancha 12°, 22 a 24 frs. Vino blanco seco de Cataluña 11°, 19 a 23 frs. Vinos de Jerez y Málaga superiores, de 200 a 250 frs. Vino blanco seco apagado azufrado, 0 alcohol 12° licor a 26 frs.

Mercado de vinos en Londres

El mercado de líquidos espirituosos, especialmente por lo que al coñac se refiere, continúa bastante desanimado en el Reino Unido. La importación general de espíritus está en descenso. Las cantidades importadas en los ocho primeros meses del año actual han sumado 7.487.780 galones (340.354 hectólitros) valorados en 1.171.872 libras esterlinas y clasificados de la manera siguiente:

Cantidad Valoración Coñac . . . 1.545.350 gls. 696.101 lbs. estr. Ron . . . 4.731.733 » 312.937 » Otras clases . 1.210.697 » 162.834 »

Totales . . 7.487.780 gls. 1.171.872 lbs. estr.

Comparando estas cifras con sus correspondientes del mismo período del año pasado, se advierte:

1.° Que la importación total de líquidos espirituosos ha disminuido, en lo que va transcurrido del año actual, en 995.549 galones (45.252 hectólitros) en cuanto a la cantidad y en 244.920 libras esterlinas en cuanto al valor.

2.° Que este descenso en la importación total de los espíritus ha sido producido por la baja del coñac, que ha disminuido en 658.835 galones (29.974 hectólitros) y por la de espíritus de "Otras clases" que han bajado a su vez 520.696 galones (23.668 hectólitros). En cambio la importación del ron marca un aumento de 133.982 galones (235.386 hectólitros).

Las cantidades de estos mismos líquidos libradas al consumo en todo el Reino Unido, en el mismo período de los ocho primeros meses del año actual, han sumado 4.358.493 galones (225.386 hectólitros) distribuidos en la forma siguiente:

Coñac . . . 1.487.713 galones Ron . . . 2.420.782 » Otras clases . . . 1.039.988 »

Total . . . 4.958.493

Si se comparan estas cifras con sus correlativas del mismo período del año pasado, puede observarse: 1.° Que el consumo general de líquidos espirituosos importados ha aumentado en el Reino Unido, en lo que va transcurrido del año actual, en 288.902 galones (13.132 hectólitros).

2.° Que el consumo del ron, en particular, ha aumentado en 269.297 galones (12.241 hectólitros) y el de espíritus de "Otras clases" ha aumentado también en 61.369 galones (2.789 hectólitros). En cambio el consumo del coñac acusa una baja de 41.764 galones (1.898 hectólitros).

Estas cifras confirman lo que antes queda dicho respecto a la desanimación en el mercado del coñac, pues el descenso en el consumo viene siendo persistente desde hace mucho tiempo, con ligeras y accidentales oscilaciones.

Noticias generales

El antiguo edificio de la Biblioteca Nacional lo ocuparán en breve la Sociedad Económica de Amigos del País, el Fomento de las Artes y el Sindicato de la Prensa.

—Los periodistas de la Coruña han obsequiado con un suntuoso banquete al director de La Mañana, D. Pedro Seoane, por haberle tocado 25.000 duros a la lotería.

Miel sobre hojuelas. —Los tres excursionistas portugueses que están dando la vuelta al mundo pedibus andandum, llegaron ayer a Santiago de Compostela. En sus mochilas elegantes y artísticas llevan jabón de oro, que venden por los pueblos, y su producto sufragará todos los gastos de viaje. Ni piden ni admiten socorros.

Visten elástica azul, gorra blanca, pantalón corto y alpargatas, y en el brazo izquierdo ostentan un lazo con los colores lusitanos.

Los tres jóvenes coloristas se llaman José Duarte Quintán, José Pato y Cebral y Florencio de Almeida.

Salieron de Lisboa el 20 de Agosto último. —Vapores correo de la Compañía Transatlántica: la Santa Bárbara salió el sábado 21 de la Habana para Vigo, el Montevideo llegó el día 21 del actual a Veracruz, el P. de Sábriategui salió el lunes 23 de Adem para Suez, el Isla de Mindanao salió el jueves 26 de Port Saïd para Suez, el Panamá salió el miércoles 25 de Santiago de Cuba para la Habana, el Isla de Luzón llegó el viernes 27 a Vigo, el Alfonso XII llegó el miércoles 25 a Santander, y el Santiago llegó el jueves 26 a Vigo.

—En Madrid se ha inaugurado un precioso velódromo especial para señoras y niños. —Se ha suicidado en Barcelona, disparándose dos tiros, el general del arma de ingenieros Sr. Osorio.

Uno de los balazos le penetró por la sien derecha, saltándole el ojo del mismo lado. Dejó de existir despues de una terrible agonía.

—De un coche ripert que hace el servicio a la estación de Orense cayó el oficial de la administración de Hacienda D. Dionisio Casado, muriendo en el acto.

—Refiere un periódico de Barcelona que en los alrededores de dicha capital se ha verificado un lance de honor entre un conocido bolista y un dependiente de una importante casa bancaria.

Parece que el último ha resultado gravemente herido.

Noticias regionales

Anteayer ocurrió en Málaga un desgraciado suceso en uno de los departamentos de la fábrica La Industria Malagueña.

El obrero de la misma Antonio Gonzalez Moreno, natural de Benagabón, casado, de 31 años y habitante en la calle Orfila, tuvo la desgracia de ser cogido por el volante de una de las máquinas, resultando con dos heridas graves en la cabeza y el brazo derecho arrancado por el tercio superior y completamente separado del tronco.

Auxiliado el infeliz por sus compañeros de trabajo, fué curado de primera intención en la casa de socorro de la calle del Cerrojo.

En vista de su peligroso estado, ingresó despues en Hospital civil.

—Se halla vacante la plaza de médico titular del pueblo de Ardales, dotada con el sueldo anual de 1.500 pesetas.

A los aspirantes a

Vapores españoles Hugo, Joven Serra, Cabo Silveira, Itálica, Nueva Antimadura y Cabo Tortosa, vapor inglés Ceto y bergantín goleta español Rosa.

Ha salido el vapor español correo Piélagos. —El día 30 marcha para Cuba en clase de soldado voluntario un preso militar que está en la cárcel de Cádiz y que tenía el empleo de teniente coronel.

—En la noche del 22 desaparecieron de las inmediaciones del cortijo La Miranda, término de Alcalá de los Gazules, 48 reses vacunas de la propiedad de D. Eduardo Lorente y D. Alonso Pineda Carrasco.

Hizo diligencias la Guardia civil y encontró 42 reses y las restantes fueron robadas por tres desconocidos, aprovechándose de la oscuridad de la noche, no habiendo podido conseguir ni el rescate de aquéllas ni la captura de éstos.

—Ha tomado posesión del cargo de magistrado de la Audiencia provincial de Córdoba D. Pedro Higuera y Sabater.

Noticias locales

Variaciones atmosféricas tomadas hoy en el observatorio del Sr. Gasquet. Máximas: Presión barométrica 765; temperatura al sol 37; idem a la sombra 34; estado higrométrico 72. Mínimas: Presión barométrica 763; temperatura 19; estado higrométrico 55.

Por la Junta de Instrucción pública se han comunicado hoy las órdenes para que tomen posesión de la escuela elemental de niños de Cabezas de San Juan, D. Ramón González Ginebrez; de la de párvulos de Ecija, doña Manuela Zúñiga de la Vega; de la elemental de niñas de Constantina, doña Eloisa Lís Mejía; de la elemental de niñas de Carmona, doña Lucía Hidalgo de los Santos; de la de párvulos de Dos-Hermanas, doña María Hiniesta Vazquez; y de la elemental de niños de Benacazón, D. Manuel Montes García. También se han comunicado las órdenes para que tome posesión doña Gracia Aguilera de Hidalgo de una auxiliaría de escuela pública de esta ciudad.

Hoy nos vemos privados de poder insertar el resultado del sorteo de quintas para el reemplazo de 1896 por causas ajenas a nuestra voluntad.

Los alcaldes de Tomares y Badolosa han dado cuenta de haberse abierto en la fecha reglamentaria las escuelas de dichos pueblos.

En la capilla del Cristo del Gran Poder va a ser colocado el rico artesonado que perteneció al suprimido colegio de Santo Tomás, obra de gran mérito del siglo XVII, y que ha sido donado por el cabildo Catedral.

Las tarifas de carruajes de alquiler no han sido alteradas, rigiendo, por tanto, durante estos días de feria los precios ordinarios.

Esta tarde han celebrado una larga conferencia los Sres. D. Enrique de Leguina, don Carlos de la Lastra y D. Eduardo Ibarra.

Por disposición del cabildo Catedral mañana domingo se celebrará el santo sacrificio de la misa en la ermita de San Sebastián en obsequio a los feriantes.

Ha regresado hoy de sus posesiones de Alcalá de Guadaíra el maestro de capilla de esta santa iglesia Catedral D. Evaristo García de Torres.

Ha regresado a Ecija el diputado de la comisión permanente D. Rafael Fernández de Bobadilla.

Anteanoche salieron de Sevilla para los presidios de Valencia, Alcalá y Valladolid 29 reanados de los que había en esta cárcel para cumplir condena.

El día 6 del próximo mes de Octubre se celebrará una capea en Montellano.

Han sido nombrados vocales de la junta de primera enseñanza de la Puebla junto a Coria D. Juan Antonio Hernandez, como concejal del ayuntamiento, y D. Manuel Lama Cabello, D. Manuel Vazquez Molero y D. Angel Pineda Gil en concepto de padres de familia; y de la de Cazalla de la Sierra D. Guillermo Alvarez de Toledo y García, como concejal, y don Pedro Aranda Casarejo, D. Rafael Tena y Vargas y D. Jacinto Vera y Peña, como padres de familia.

Se encuentra en esta capital D. Julian Hernandez, médico de las minas de Calañas.

La Compañía Sevillana de Electricidad, para dar toda clase de facilidades en las instalaciones del alumbrado eléctrico a las personas cuyos domicilios se encuentran dentro del circuito de la red de cables de esta compañía, el consejo de administración de la misma ha acordado que desde esta fecha, y durante muy corto período, cuya terminación avisará oportunamente, instalará al precio fijo de pesetas 10 por lámpara incandescente, quedando la instalación de propiedad del abonado.

Las personas que deseen hacer sus instalaciones bajo esta condición se servirán dirigirse por escrito a esta dirección, calle Rioja, número 5.

Se ha excluido temporalmente del servicio militar, a causa de haberle sobrevenido exención de padre impedido, al mozo Juan Barrera Suarez, del cupo de Paradas y reemplazo actual.

En el Ayuntamiento no ha habido hoy oficinas.

Con fecha 26 del corriente se ha firmado en San Sebastián el real decreto trasladando a Madrid el presidente de la Audiencia territorial Sr. Cayula, y nombrando para sustituirle al Sr. D. Sebastian Carrasco.

En los exámenes de ingreso verificados en el Instituto han obtenido la nota de sobresaliente D. Domingo Moreno y D. Gabriel del Valle.

La Sala de gobierno de esta Audiencia ha declarado admisibles a examen a 15 aspirantes a procuradores, si bien algunos de ellos tienen que completar sus respectivos expedientes.

Han obtenido buen resultado en los exámenes libres de Metafísica y Derecho natural, los Sres. Fuentes y Rodríguez, alumnos de la Academia Politécnica Sevillana.

Por la inspección de Sanidad militar de la región, queda modificado el servicio de plaza y cuerpo en la forma que expresa el adjunto estado: Médico primero D. Diego Santandreu, el que tiene; médico primero D. Manuel Puig, caballería, cazadores e ingenieros. Y el de plaza: Médico provisional D. Manuel Siles, artillería, Granada y Soria, mas el servicio de plaza que tenía el de igual clase D. Enrique Redondo.

En la corrida de novillos verificada anteaayer en la plaza de Sanlúcar la Mayor fué cogido por una res el aficionado Miguel García Poncele, de 17 años, sufriendo una herida en la flegla izquierda de pronóstico reservado. Fué curado en el hospital del mencionado pueblo.

No habiendo remitido a la administración de Haciendas los padrones de eciditas personales correspondientes al actual ejercicio del 95-96 los ayuntamientos de Bollullos de la Mitación, Ecija, Lora junto a Estepa, Mairena del Aljarafe, Marchena, Martín de la Jara, Osuna, Valencina y Coripe, a pesar del tiempo transcurrido y de las muchas gestiones hechas por esta administración para que este servicio quedase cumplido, se requiere a los referidos ayuntamientos para que en el término de diez días remitan los padrones antes dichos en la fecha que queda indicada, en la inteligencia de que en caso contrario les será impuesta la multa de 25 a 50 pesetas, quedando desde luego conminados con ella.

Después de haber pasado el verano en París y el Norte de España ha regresado a esta capital la bella y distinguida señora doña María Aurora Tascón.

La comisión provincial ha acordado hoy conceder licencia de seis meses a tres dementes para que continúen su curación al lado de la familia; admitir en el Hospicio a dos niñas desvalidas; subvencionar con 300 pesetas a dos individuos vecinos de Aguduleche que han sido mordidos por un perro hidrófobo, a fin de que puedan ir a Barcelona a someterse al tratamiento médico antirábico del doctor Ferrán, y por último, ha determinado que por conducto de las direcciones de la hospitalidad y del Hospicio se remita a la misma comisión estado ó relación demostrativo de los empleados, dependientes, sirvientes, enfermos y aislados presentes para comer a diario en ambos establecimientos y artículos y cantidad y precio de éstos, totalizando su importe en cada día.

Ha sido nombrado juez municipal suplente de Carrión de los Céspedes D. Bernardino Cruz Daza.

Las agencias ejecutivas de Salteras y Espartinas sacarán a subasta los días 2 y 3 del próximo Octubre varias fincas por débitos de la contribución territorial.

Está demostrado que las palomas mensajeras no sirven para prestar servicio en tiempo de guerra. La Revue du Cercle Militaire da cuenta de experimentos hechos por la marina para saber hasta qué punto son sensibles estos volátiles al ruido de los cañonazos, y de estos datos se deduce que les molesta mucho. Cuando se las suelta durante un combate naval é inmediatamente despues, se niegan a marchar, porque, segun parece, han perdido la facultad de orientarse, y además se hallan acostumbradas por el miedo. El remedio que se impone para acostumbrar a las palomas al ruido de la guerra es foguearlas, como se hace con los caballos destinados al ejército. O dedicarlás al prosaico tomate, como acompañamiento en la mesa.

Por real orden se ha dispuesto que el siguiente día de pasada la revista de comisario del próximo mes de Octubre remitan directamente al ministerio de la Guerra los jefes de todas las unidades orgánicas del ejército de la Península y de los regionales de Baleares, Canarias y África, un estado de fuerza de las clases de tropa y asimilados (místicos) en que conste el año que ingresaron en filas procedentes de los alistamientos de 1893, 1894 y 1895, los de este último alistamiento que se encuentren con licencia ilimitada y los que sirven con compromiso voluntario.

Anteaayer, en ocasión de ir el vecino de Dos-Hermanas Francisco Vizcaino Machado, de 35 años, guiando un carro cargado de maíz, al bajar por la cuesta de la Ruana, en dicho término municipal, tuvo la desgracia de caer del vehículo, siendo arrollado por la bolsa, que llegaba hasta el suelo, quedando muerto en el acto.

Alingar del suceso acudió el juzgado municipal, ordenando el levantamiento del cadáver y su conducción al cementerio para su autopsia.

La Guardia civil de Lebrija ha detenido a Rosendo Contaña Fernandez, de oficio alfiler, por haber agredido al niño de 11 años José Pedraza Jaen, causándole una herida en el muslo izquierdo con unas tijeras.

Ha sido depositado en el Matadero un carnero encontrado pastando en el paso de Cristina.

El día 1.º del próximo mes de Octubre se abrirá el pago en esta delegación de Hacienda a las clases pasivas en la siguiente forma:

Día 1.º: Montepío civil, cesantes, jubilados, remuneratorias y excludados. Día 2.º: Retirados de Guerra y Marina. Día 3.º: Montepío militar. Día 4.º: Cruces. Días 5 y 7: Todas las clases sin distinción.

Ha comenzado la feria de ganados con un tiempo agradable, que ha ido mejorando conforme avanzaba el día. La concurrencia fué numerosa esta mañana, por más que las transacciones no han sido muchas. En el ganado cerdal, a pesar de ser el más abundante, no se ha observado gran movimiento.

El ganado vacuno suizo y español y el ganado lanar han alcanzado buenos precios, siendo los más favorecidos por los feriantes. En cambio escaseaban.

Mañana, segundo día y domingo, esperan los ganaderos más transacciones y hacer mejor negocio.

A las seis de la tarde principió el público a afiluir al real de la feria, en donde hay instalados puestos de golosinas de todas clases y de bebidas.

La fuente monumental no tiene nada de particular, y además no echaba agua cuando la hemos visto.

En cada acera de la calle de San Fernando hay una hilera de faroles blancos y azules, estilo veneciano, que iluminados esta noche presentarán seguramente un bonito golpe de vista.

En otros sitios de la feria hay faroles de porcelana blanca y con profusión los gallardetes y banderas de costumbre.

En el paseo de coches muchos de estos y dentro de los mismos lo mejor de tantas fiestas celebra siempre Sevilla: las mujeres.

Hay abundancia de sillas, con las cuales hace esta noche un buen negocio la empresa.

Nada más por ahora.

Todos los trenes están llegando a esta capital llenos de feriantes. Para el servicio de estaciones ha sido encargado el inspector señor Cleman.

Los ayuntamientos de Arabal, Las Cabezas de San Juan, y Gilena han ingresado en esta tesorería de Hacienda 5.300, 2.000 y 1.000 pesetas respectivamente por sus cupos de consumos correspondiente al ejercicio actual. Por igual concepto ha ingresado el último 167 pesetas correspondiente al ejercicio pasado.

En el tren mixto llegado esta mañana de Madrid han venido a esta capital, con dirección a Cádiz, porción de voluntarios que embarcarán para Cuba en el correo del 30. Como el mixto no ha podido enlazar con el de Cádiz, dichos individuos han estado acampados en la estación de San Bernardo.

De orden del señor Gobernador ha sido reconocida por el inspector Sr. Cleman y el maestro armero Sr. Ojeda la jaula en la que el donador Malleu haré ejercicios con sus leones en el teatro Eslava. A juicio del Sr. Ojeda, dicha jaula reúne las condiciones de solidez suficiente para que dichos animales no puedan romperla. Sin embargo de este reconocimiento, esta noche, antes de empezar la función volverá el dicho armero a reconstruir de nuevo para mayor satisfacción de los espectadores. Dicho artefacto ha sido construido en París y ha costado al Sr. Malleu 4.000 pesetas.

Desde el día 18 al final de cada mes, todos ellos recibe en su gabinete, Santas Patronas, núm. 40, consultas de los enfermos de hernias (vulgo quebraduras), el notable especialista francés Mr. A. Carlos Bertrand, el cual cura radicalmente la referida dolencia sin operación ni régimen. Horas de despacho, de diez a doce y de tres a cinco.

Ha regresado a Sevilla, procedente de Constantina, el doctor D. Pedro Martínez.

En el hotel de Roma han entrado hoy los pasajeros siguientes: D. Manuel de L. Barrera, D. Juan Ramón Santolalla, D. Trifón Gomez, D. José Ramón Fernandez, D. Timoteo Fernandez, señor marqués de Mirabal, D. Luis Piñero, D. Miguel Rubiales, D. Florencio Romero, D. Francisco Dolores y señora, D. Guillermo Lopez, D. Edelmir Borrás, D. José María Moreno, señora viuda de Mendicuti, don Juan L. Gomez y señora, D. Agustín García Gutierrez y señora y el señor duque de San Lorenzo.

LA EVIDENCIA HA DE CONVENCER. Digase a una persona que en el interior del Africa se han descubierto mones de estatura mayor que la del hombre, y tal vez lo crea. Digasele que se ha descubierto un procedimiento mediante el cual cualquiera persona puede prolongar su vida hasta la edad de cien años y desde luego lo negará. Digasele que hoy existe un remedio al alcance del público, mediante el cual se curan más enfermedades que cualquier otro remedio haya podido curar, y rehusará creerlo, a menos que se le dé pruebas que no dejen ni sombra de duda. ¿No es esto extraño? ¿No es curioso ver al hombre dar crédito a cualquier aserto extravagante que en nada le atañe, mientras pone en duda tal ó cual aserto (no improbable) que él desearía de todas veras resultase cierto?

El autor de estos renglones conoce una explicación de esto, pero se la reserva hasta conocer la del lector.

En el interin el hecho nos muestra una razón por la cual deben repetirse con tanta frecuencia tales testimonios como los siguientes: «Desde el mes de Octubre he estado sufriendo una grave enfermedad del estómago. Puesto que devolvía parte del alimento que tomaba, perdí mucha carne y me encontré muy endeble. El médico me dijo que mi enfermedad era indigestión crónica. El remedio de usted me restableció inmediatamente. De usted muy atenta, S. S. Q. B. S. M. (Firma) Ana Sanchez, Cocinera, Ponda «León de Oro», Utrera, provincia de Sevilla. Noviembre 7 de 1893.»

«En testimonio de mi gratitud, deseo poner en conocimiento de usted que durante mi estado interesante sufría de mala digestión con vómitos casi constantes. Compré una botella de Jarabe de la Madre Seigel, y desde luego experimenté alivio al empezar a tomarlo; tomé la segunda botella y me sentí completamente restablecida. Es también objeto de la presente el dar a usted mis más cumplidas gracias por los valiosos consejos é indicaciones que contienen sus libritos. (Firma) Catalina Centeno. Calle de los Pájaros, 37, principal, Algeciras, provincia de Cádiz.»

«Me cabe la satisfacción de participar a usted que he tomado el Jarabe de la Madre Seigel con el mejor resultado. A consecuencia de mis dolores nerviosos me veía en la imposibilidad de hacer uso de mis manos. Una botella grande del Jarabe me curó completamente. (Firma) Ricardo de Mendoza, capitán de carabineros. Algeciras, 25 Agosto 1893.»

«Tengo el gusto de poner en conocimiento de usted que el Jarabe de la Madre Seigel ha hecho en Castor una cura notable. Mi madre sufría mucho de dispepsia y abatimiento nervioso, y mientras que otras medicinas no han dado resultado resultado alguno, dos botellas de dicho Jarabe la han restablecido. (Firma) Joaquín Rondaz. Castor, Cádiz. Hotel Nuevo del Carmen, Setiembre 12 de 1893.»

«Sirvase aceptar mis más expresivas gracias. He empleado su remedio para combatir un resfriado y tos crónicos, que he estado sufriendo y que me han impedido el sueño durante dos años. La cura ha sido completa. Compré la medicina en la Farmacia del Globo, del Doctor Delgado. (Firma) Petra Merino. Calle del Puerto, 15, Triana, Sevilla.»

«Me quedé sin apetito y padecí de constipación y de fuertes dolores de cabeza durante muchos meses. Mediante su remedio, obtuve completo alivio. Sirvase aceptar esta declaración como verídica. (Firma) José Suarez. Pintor. Calle San Félix, 6, Cádiz. Julio 7 de 1893.»

«Si la gente que conoce a los preclitados testigos creyese lo que estos declarasen acerca de cualquier otro asunto ¿por qué no habrían de creerlos igualmente tratándose del restablecimiento de la salud de los mismos? ¿Por qué? Porque el público cree que tales noticias son demasiado buenas para ser ciertas. ¿No es esta la razón? Sea como fuere no es cosa demasiado buena para ser cierta. Siempre nos queda algo que aprender, y el remedio a que dichas personas hacen alusión es el resultado de prolongados estudios en combinación con una feliz providencia. Confía en él, pues, lector, cuando la ocasión se ofrezca, y con gusto añadirás tu nombre a la lista de los testigos.»

Si el lector se dirige a los señores A. J. White, Limitado, de 155, calle de Caspe, Barcelona, tendrán mucho gusto en enviarte gratuitamente un folleto ilustrado que explique las propiedades de este remedio. El Jarabe Curativo de la Madre Seigel está de venta en todas las Farmacias, Droguerías y Espendedorías de medicinas del mundo. Precio del frasco, 14 reales; frasquito, ocho reales.

PÉRDIDA

Un parre mixto de páchon y perdiguero, blanco, con lunares ceniza, y que atiene al nombre de Tómbax, al que lo presone calle Morera, 8, (fabrica de sojas) se gratificará en pesetas 250.

2.ª Enseñanza

En la Secretaría de la Academia Politécnica Sevillana, inscribirse a este Instituto, queda abierta la matrícula de las asignaturas de Bachillerato para el curso próximo.

PIDANSE REGLAMENTOS CERVANTES, 15

En Santa Ollaia

(Huelva). Escribiendo el fruto de bellota de varias fincas unidas, donde podrá engordarse más se doctores señores: Ramón, D. Pedro Traragan, vecino de dicho pueblo.

ENFERMEADES NERVIOSAS. Curación cierta por el JARABE HENRY MURE. En Pont Salnt-Espirit (Francia). Envío gratuito de un folleto muy interesante. CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES. Exijase el nombre de MURE.

Productos y manufacturas nacionales

Once años de experiencia en los mercados Sud-Americanos y próximo a emprender viaje a la República Argentina, Brasil, Uruguay, Paraguay y Bolivia, se ocupará en agenciar productos y manufacturas nacionales, si los interesados en desarrollar sus negocios en los países Hispino-Americanos se dirigen por escrito a J. M. U., Lepanto 3, Consulado general del Ecuador, indicando la clase de artículo en que negocian, para tratar personalmente en caso conveniente.

Sin gastos para los comerciantes ó industriales. Garantía y referencia personal a satisfacción.

Lampistería de FORT Y CA. 3 Torrejon 3-Sevilla. Gran surtido de Quinqués, Lámparas, Faroles, Arañas, Candelabros & para Petróleo, Bujías, Aceite y Gas a precios reducidos. Ventas al por mayor y menor.

Avisos de corporaciones

JUNTA DE LA SOCIEDAD DEL PANTEÓN DE LA SACRAMENTAL DEL SAGRARIO DE ESTA SANTA IGLESIA CATEDRAL

Esta Sociedad, en junta general celebrada, ha acordado la exhumación de los cadáveres que hayan cumplido diez años de su sepelio; en su virtud se hace saber a las familias ó dueños de aquéllos que a continuación se expresan, que en el término de diez días, contados desde esta publicación, se presenten al infrascrito secretario de la Sociedad, calle T.ª nores, número 16, con el fin de renovar por otro igual tiempo el distrito de la sepultura y en su defecto a la exhumación del cadáver, en la inteligencia de que pasado dicho término se procederá por esta Junta sin otros avisos a la exhumación de los cadáveres.

Así mismo se preciosa a las personas interesadas por los cadáveres ó restos mortales cuyos nichos se encuentran sin lápida, se coloquen segun está prevenido en el reglamento, para evitar equivocaciones al verificar las exhumaciones. Sr. D.ª Carmen Dolz y Boharar, Sr. D. Idelfonso Gomez y Moreno, Sr. D.ª Luisa Rivas y Rodriguez, Sr. D.ª María Benitez, Sr. D.ª Concepción Perez de Baño y Mcha, Sr. D.ª Ma. la de los Santos Jurado Berzabana, Sr. D.ª Dolores Urbano Benavides, Sr. D. Ignacio Joaquin Martinez Rodriguez, Sr. D. José M.ª Lora, Sr. D. Antonio Cardero Sanchez, señor D. Diego de Alba y Beren, Sr. D. Francisco Manro y Puy, Sr. D. Juan Brando de la Racho, Sr. D. Rosario Moran y Olmedo, Sr. D. Manuel del Castillo y Torres, Sr. D. Carlos Galvez y Casas, Sr. D. Domingo Ferrera Villapló. Sevilla 27 Setiembre de 1893. El Secretario, Rafael Espinosa.

Sección religiosa

Santos de mañana.—San Miguel Arcángel. Liturgia. V.º de doble de segunda clase, color blanco. Cantos.—En la santa iglesia Catedral más mayor y de ocho y media, a nueve en todas las parroquias. Indulgencias.—El jubileo de las encuestas horas se gana en la parroquia de San Miguel.

E. P. D. A. EL SEÑOR DON SILVESTRE MANUEL GARCÍA Y SANCHEZ VIUDO QUE FUE DE LA SEÑORA D.ª Teresa Fernandez de Cueto y García Abogado de los Tribunales de la Nación falleció el 23 de Setiembre de 1894

Todas las misas que se celebren el lunes 30 del actual en la iglesia parroquial de San Martín, así como la solemne de Requiem que tendrá lugar a las nueve de la mañana, serán aplaudidas en sufragio por el eterno descanso de su alma. Sus hijos, nietos, hermanos políticos, sobrinos, primos, demás parientes, director espiritual y afectos, suplican a sus numerosos amigos se sirvan acompañarle a Dios en sus oraciones y asistir a estos actos de piedad cristiana, cuyos favores agradecerán siempre.

Avisos oficiales

Orden de la plaza de 25 de Setiembre de 1893. Servicio para el 29. Jefe de día, el teniente coronel de artillería D. Aurelio Benitez; Jefe de noche, el capitán de artillería don José R. de Rivas. Parada: los cuerpos de la guarnición. De O. de S. E.—El Comandante Sargento mayor, Juan Ramón.

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA MAÑANA. TEATRO SAN FERNANDO.—Compañía cómico-dramática. 9.ª de abono. Tercer imp. Adriaan Lecontens.—Caiga el que caiga. A las 5 y 11. TEATRO CERVANTES.—Compañía cómica. A las 7 y 12. Un crimen misterioso.—A las 9 y 12. La Rebeldía.—A las 9 y 12. La señorita Francisca (primer acto).—A las 10 y 12. En casa Francisca (segundo acto).—A las 11 y 2. Los asistentes. TEATRO DEL DUQUE.—Compañía cómico-lirica. A las 7 y 12. Caramelo.—A las 5 y 11. El tambor de Granderos.—A las 9 y 12. El cabo primero.—A las 10 y 12. El naufragio del vapor María.—A las 11 y 12. Los africanistas. TEATRO ESLAVA.—Compañía de zarzuela. El monarca.—A las 9 y 12. Gertman Nacional.—El moraglio.—Mr. Malleu con sus magníficos leones en libertad. Por la noche: El cabo baqueta.—La mascarada.—Mr. Malleu presentará sus magníficos leones en libertad. A las 8.

Boletín comercial

Boletín comercial. Mercado de cereales de Sevilla. Cebada del País. 80 a 100. Garbanzos gordos. 70 a 100. Id. espartanos. 70 a 75. Id. medianos. 65 a 70. Habas manegancas. 80 a 85. Id. obicas. 80 a 84. Avena negra. 18 a 20. Id. blanca. 18 a 20. Escanda. 18 a 20. Yeros. 25 a 30. Alpisio. 40 a 50. Leana. 28 a 30. Altravoces. 28 a 30. Maiz. 31 a 35. Altramuzos. 28 a 30. Harina de primera real. 15 a 18. Id. de segunda. 15 a 18. Id. de tercera. 15 a 18. Trigos extrañados. 37 a 40. Id. suaves, reales féssaga. 37 a 40. Id. blanquillos. 37 a 40. Id. bazales. 37 a 40. Id. trazaos. 37 a 40.

Boletín comercial. Mercado de aceites. Existencia de ayer. 1.500 arrobas. Entradas hoy. 2.700 arrobas, nuevo. Viejo. 600 arrobas. Embarde. 800 arrobas. Precios: nuevo de 84 1/4 a 84 5/8; viejo, a 0/0 a 0/00; embarde, de 00 0/0 a 0/0.

Boletín comercial. Matadero. Reses cortadas en el día de hoy: 10 carneros, 29 añeños, 11 terneros, 25 carneros, 0 machos, 119 ovejas, Ombra. Precios al comprador.—Bovinos de 115 a 125 pesetas kilo; vacas de 115 a 125; añeños de 130 a 140; terneros de 0/80 a 0/90; carneros de 1/00 a 1/10; ovejas de 0/90 a 0/0.

Sucesos

En la casa de socorro de la calle Martínez Montañés se presentó una mujer manifiestamente haber recibido varias contusiones y heridas. Reconocida por el facultativo de guardia resultó no ser ciertas las manifestaciones de aquella.

Entre los guardas de consumos situados en la Resolana y varios individuos desconocidos se produjo contienda por creer los primeros que trataban estos de introducir matute.

—Varios individuos que se hallaban embriagados propinaron una paliza a Dolores Jimenez Reina, produciéndole varias contusiones.

—Curaciones practicadas durante el día de hoy en las casas de socorro de esta capital:

San Francisco: José Gonzalez Segura, de contusiones en la región escapular derecha; Isabel Ramos Castilla, de herida contusa en la cara palmar del dedo anular de la mano derecha.

Triana: Pedro Otero Alonso, de herida incisa en la mano derecha; José Martín Gomez, de contusión en la región parietal derecha; Josefa Valle Diaz, luxación del codo izquierdo; Francisco Montilla Romero, de herida pozoñada en la mano izquierda; Francisco María Velazquez, de contusiones en diversas partes del cuerpo; Manuel Probo y Sanchez, de contusión cerebral; Juan Serajón Nuñez, de luxación del radio izquierdo; Rafael Fernandez Marquez, de contusión en la región escapulo-humeral izquierda.

San Lorenzo: Dolores Jimenez, de contusiones en distintas partes del cuerpo; Manuel de la Peña, de una torcedura de la mano derecha; Antonio Pedrosa, de contusiones con erosiones en distintas partes del cuerpo; Enrique Machado, de una contusión con hematoma en el párpado superior y erosiones en la región superoliar; José Arias, de torcedura del carpo izquierdo; Pablo Morillo, de torcedura de la muñeca derecha; y Manuel Rivas, de herida contusa en la región parietal derecha.

Cardenal: Manuel Zambrano, de herida contusa en el ojo derecho.

En la calle de la Cuna fué detenido por serpechoso un sujeto conocido por Eustaquio, de 45 años y natural de Riofrio.

En la calle del Lobo rieron dos sujetos resultando herido en la cara uno de los conturcantes.

En la plaza de Zurbarán promovieron un fuerte escándalo dos mujeres, siendo ambas detenidas.

En la comandancia de municipales se ha presentado en queja Francisco Rodriguez, manifestando haber sido objeto de graves ultrajes por parte de María Menacho.

—Por maltratar a golpes a Rosario Jimenez en la vía pública, fué detenido José Higuera Grande.

En la calle Puñonrostro cuestionaron varios sujetos, resultando de la pendencia uno de ellos, llamado José Gil Diaz, de 22 años de edad, con dos heridas incisas, una que partió de la parte superior del tabique de la nariz, la de izquierdo, llega hasta la región mentoniana, con rotura completa del labio inferior, y la otra situada en el extremo inferior del brazo izquierdo, llegando hasta la inferior de dicho brazo. Fué curado en la casa de socorro de la calle del Cardenal, pasando despues a su domicilio, Monederos, número 3.

De este suceso se dió conocimiento al señor juez de instrucción del distrito del Salvador.

En la casa de socorro de la calle del Cardenal ha sido curada María Velazquez Tarpilla de una fuerte erosión en la mano derecha, causada por mordedura de un perro en la calle de San Esteban.

En la Alameda de Hércules cuestionaron varios sujetos, resultando uno de ellos, llamado Florencio Gordillo, con dos heridas contusas, una en la región parietal y otra en la cebeza.

Fué curado en la casa de socorro de la calle Martínez Montañés.

—Ha sido detenido por la guardia municipal un sujeto llamado Ricardo Mompall, el Volenciano, reclamado por el juzgado del Salvador.

En la prevención civil ha quedado detenido un sujeto, ratero de profesión, que se proponía ejercer su industria en estos días de feria.

Tribunales

En la sección primera continúa el acto del juicio oral suspendido en el día de ayer, en el que el ministerio fiscal modificó sus conclusiones provisionales, solicitando la absolución de D. Félix Aparicio y se condenara a Manuel Gonzalez Cabello a la pena de un año, ocho meses y 21 días de presidio correccional y Rafael Carrera Perez a la de tres meses y 11 días de arresto mayor, interesando al mismo tiempo se declarase comprendido a este último en los beneficios del real decreto de indulto de 16 de Mayo de 1894.

Los Sres. D'Angelo y Clavijo, defensores respectivamente de Cabello y Aparicio, han solicitado la absolución de sus patrocinados en informes brillantes.

En la causa del juzgado del Salvador seguida contra Bernardo Blanco Miranda, se ha dictado sentencia condenándole a la pena de multa de 125 pesetas.

Señalamientos: Día 30: Sección segunda. Número 1.º - Secretaría de Sala de D. Trinidad Delgado. Causa que siguió el juzgado de Sanúcar la Mayor contra José Vega Palomo, por hurto.

Sección taurina

Ya pareció un espada con la misma categoría que Guerrita y Reverte. En vista del halazgo mañana se correrán en nuestro circo seis toros de la acreditada ganadería de doña Celsa Fontfired, siendo los encargados de darles muerte Francisco Bonar, Bonarillo, y José García, el Algabeño.

En los precios se han introducido algunas modificaciones favorables al público. Los centros costarán tres pesetas 50 céntimos, la sombra tres y el sol 1.75. Además se abonarán los diez céntimos del sello móvil.

La corrida empezará a las cuatro. Hay en el cartel otra variación sustancial si se compara con el anterior; según este, el Algabeño recibirá la alternativa, y según el últimamente publicado el diestro Francisco Bonar, Bonarillo, cederá el primer toro al simpático diestro José García, el Algabeño.

¿Por qué esta modificación? ¿Bonarillo no puede contener alternativas? ¿Se trata, quizás, de otra cuestión de categoría? El asunto no tiene vuelta de hoja. Si la empresa considera, equivocadamente, que el Algabeño no puede matar toros en Sevilla sin recibir la alternativa no debe redactar el nuevo cartel en la forma que está, porque esas sesiones de toros no es costumbre anunciarlas, y si por el contrario, entiende, como es verdad, que el Algabeño tiene alternativa, no debió poner en el otro cartel que la recibiría en esta plaza.

A mediados de Abril último circuló por los periódicos la noticia de que el diestro Arturo Paramio (a) el Gaditano, había fallecido en Santiago de Cuba a consecuencia de una cornada que recibió en dicha plaza al matar el segundo toro de la corrida que se jugó el 10 de Marzo.

Lo más notable del caso fué que se describió minuciosamente su entierro, escribiéndose con escrupulosidad los nombres de las personas que asistieron al acto, de las que regalaron coronas, el lugar en que fué sepultado el diestro, etcétera, etc.

Pues bien, nada de esto es cierto. Arturo Paramio disfruta de buena salud y en la actualidad se encuentra en Caracas, donde ha torreado con aceptación varias corridas, y una vez que termine sus compromisos en aquella plaza marchará a otra población para torrear diez corridas, concluidas las cuales regresará a la Península.

La familia del diestro ha tenido ahora una alegría tan grande como la pena que antes sufrió. Leyó tantos detalles del triste acontecimiento y lo vio relatado en tantos periódicos españoles y americanos, que cuando supo más tarde que Arturo existía no llegó a creerlo, siendo necesario para sacarla de su creencia varias cartas del interesado y buen número de cartelas y reseñas de corridas en que había tomado parte.

Por sus muchas ocupaciones ha dejado de representar al diestro Angel García Padilla el conocido aficionado de esta capital D. Manuel Benal.

El espada Aguilimpia alternará mañana con el Jerezano en la corrida benéfica que se verificará en Jerez.

Los soldados de Canarias

Una alocución

El capitán general de las islas Canarias, señor Macías, dirigió a los soldados que marcharon a Cuba en el vapor Ciudad de Cádiz la siguiente arenga como despedida:

Al contingente de los batallones regionales de Canarias destinados a Puerto Rico.

Soldados: El más hermoso y estenso resto de nuestros dominios, en el hemisferio que descubrieron nuestros antepasados, está siendo teatro de encarnizada lucha sostenida por seres que mal aconsejados defienden la más injusta de las causas. Hombres ambiciosos y desagradecidos,

hijos denaturalizados de la patria española, tratan de romper la unidad de ésta, arrancándole el más bello florón de su corona. El ejército español, el mundo entero tiene hoy fijos los ojos en la isla de Cuba, donde nuestros valientes hermanos están demostrando, una vez más, su valor, disciplina e instrucción y sus virtudes militares, que son innatas en el soldado español, dirigidas por dignísimos jefes, nada dejarán que desear para obtener el grande e importante objeto que les está encomendado haciendo que en breve plazo quede allí terminada la lucha y dando la paz y el sosiego a aquella hermosa y extensa porción de la monarquía española, evitar a la patria el mayor de los baldones.

Vosotros que destinados a Puerto Rico vais a aproximarnos al teatro de la guerra, tal vez seréis llamados a tomar parte en ella, a compartir las glorias y participar de las fatigas de la campaña con vuestros compañeros; si así fuere, tengo la seguridad de que los hijos de aquella, en época no remota y con tanto valor como constancia, supieron alcanzar inmarcesibles laureles contra el extranjero, que tan heroicamente pelearon en la Península a lado de sus hermanos de aquellas provincias, sabrán defender la integridad de la patria, luchando bajo la bandera nacional, hasta escarmentar para siempre a nuestros implacables enemigos, cumpliendo este deber y en tanto llegue este dichoso día que volveréis orgullosos a vuestros hogares una vez devuelta la paz a Cuba, estad persuadidos de que vuestros compañeros seguirán con interés vuestros triunfos y que vuestras glorias serán las suyas y la de vuestro general.—Macías.—Santa Cruz de Tenerife 12 de Setiembre de 1895.

La república cubana

No carece de gracia la siguiente constitución que dice un periódico barcelonés le han enviado. Como curiosidad publicamos íntegro el documento:

Constitución comopolidrotérica de la de Cuba, ditada libremente y por unanimidad, por la suprema y esclarecida Cámara Revolucionaria de Nueva Yol, sancionada en e común acuerdo abido entre lo generalismo etiópico latino deta hermosa pela der ma caribe, que empeará a regir tan pronto como lo efuelso hitánico y detruete de lo ejelístico insurreto ayun lograo vensel al ata ofa invensible leon de Cativa.

ALITICULO PRIMERO Ningun extranjero podrá desempeñar ni apiral a ningún defino público.

ALITICULO SEGUNDO Lo blanco no tendrán meno derecho que lo de coló.

ALITICULO TELCERO Todo ciudadano ya sea nacido en lo caliguiñoso y abrasao arenale de Africa ó bien en lo florido campo dete beyo pat dede el último limpiabota ata el sabio ma científico del director de la rasa de coló, como po ejemplo Juan Guabeto Gome, podrá alcansar cualquier defino público, ata el de plidente, si tuviese la similitudancia del caso y fuese elegio pol su consiudadano, anque el eieto no supiese leé ni ecribí.

ALITICULO CUALTO A fin de evital la inmorallidá aminrativa, e desil: pá que no haya chanchuyos en las aduana, se suplime el comesio con la demá nasona, la cuala tienen que sostené dicho comesio polque se necesitan una a otra, pero esta beya y rica ila no necesita naa de nadie, pero tiene to lo nesecario pa la vida, como boniato, ñame, aguacate, maí, plátano, guayaba, asuca y café y tabaco. El vetido no e aquí nesecario, sino como alitico de lujo, y el que quiera dalse ete guto ó otro cualquiera podrá traelo del Npte, a cambio de asuca.

ALITICULO QUINTO Se suplimen toas las univelsidás de la ila, pero á fin de mantener er progreso en toó su espléndido modelno y otrodómico, en su lugal se abrirán escuelitas de baile y música de danzones y guaracha.

ALITICULO SETO Como ete e un pai eminentemente libe, po la situación que ocupa en lo trópico del sodiaico selete y po el sufragio caraterístico y absolutamente democrático de todo lo ciudadano, cada uno de eto podrá aselo lo que le dé su gana, aunque se peljudique a un telsero, pue ya ete telsero cuando lo peljudiquen, sabrá defendelse po sí mismo.

ALITICULO OTAVO El inno nasoná será er danson de Lo frijole.

ALITICULO NOBENO A Manué Galsia se le levantará una etátua ecuetre, lo mismo que á otro máltire de la libeltá.

Como la administración de jutisia está tan demorallada, se suplimen lo tribunale de jutisia y en su lugá se establece una junta de machofero.

ALITICULO DIE

Para hasé economía en el presupuesto del Etato, se snprimen tambien el Oden público y la guardia civil, sustituyéndolo de escudrona de platoon, sin má paga que la que buenamente puedan eyos agenciárs.

ALITICULO ONSE Y UTIMO

Se suplime toda la contribusione direta e indireta, quedado el Gobierno solamente con e derecho de su dueño de vida y hasienda, y podrá disponel deyo cuando quiera ó lo nesecite.

Dao en lo campo de Cuba á veinte dia del Etato de la fecha que corremo.—El Plidente del Depatamento Oriental, Maseo 1.º—El Idem id. Puerto Pnixipe, Máximo Gomes.—El ministro de Grasia y Jutisia, Mirabal (á ruego del interesao pol no sabé firmá) Cayito Lope.—El ministro de Hasienda, Matagás.—Es copia.—Hay un sejo que dise: GOBIENO SUPLEMO DE LILA DE CUBA.

Modas



El modelo que ofrecemos hoy a nuestras bellas lectoras es el de un elegantísimo traje muy propio para mañana, para las reuniones vespertinas que en las tardes de otoño se celebran en villas y casas de campo y para asistir a las giras campestres que se verifican con motivo de los días poéticos de la vendimia.

Debe hacerse de tranela color crema esmaltada de florecitas, lunares ó mariposas de seda azul.

Se compone de un corpiño blusa flotante sujeto a la cintura por un cintó de cuero de Rusia.

En la parte superior lleva por adorno una berita de encaje bordado que juega con el color y dibujo de la tela de vestido, y que forma escote redondo por su parte anterior y formando un ángulo obtuso por la espalda.

El corpiño forma con los pliegues un abultado plastrón.

La falda es de campana completamente redonda y sencilla y lleva por único adorno un bordado del mismo color del estampado de la tela.

El sombrero debe hacerse de paja color violeta, adornado con grandes lazadas de seda crema y pequeños puf de plumas negras.

Noticias de teatros

CERVANTES: La inauguración de este teatro se hizo anoche con asistencia de público muy distinguido. La compañía que dirige Espantaleón constituida por actores muy discretos, pero estudiosos, merecieron el beneplácito del público en todas las obras y prueba de ello los aplausos que resonaron en la sala al bajar el telón.

El cartel, acertadamente escogido, lo formaban Los Hagonotes, el estreno de Las solteronas y El sueño dorado.

El juguete, nuevo para nuestro público, está escrito por los Sres. Cocat y Criado con singular acierto y gusto mucho; propiedad en el lenguaje, chistes cultos y de buena ley, situaciones preparadas con naturalidad y caracteres reales, salvo el relieve que demanda el género cómico.

El juguete fué muy bien interpretado; todos, la señora Vedia, las señoritas Alcoa y Hurtado y los señores Tojedo y Navas cumplieron como buenos. Para éste último es, sin embargo, de justicia hacer mención especial. Así se trabaja y así se gana la patente de cómico en la aceptación más noble de la palabra.

La interpretación de Las solteronas debe servir de modelo para cuantas obras haga la compañía; con tal pautas sus triunfos serán completos y continuados.

En el teatro Romea, de Barcelona, y en el vestibulo, se erigirá un busto del eminente dramaturgo catalán Federico Soler (Pitarra).

El lunes se estrenará en el teatro Martín, de Madrid, una ópera cómica titulada El estudiante endiabulado.

La compañía Tomba celebrará esta noche en el teatro de Novedades, de Barcelona, donde actúa, una función en honor de la escuadra italiana, surta en aquel puerto.

VILLEGAS

Es D. José Villegas una figura tan saliente, no sólo entre aquellos artistas que figuran en primera línea en España, sino que también entre los de universal renombre y sería ocioso el detenernos a enumerar sus méritos y sus triunfos en el mundo del arte.

Vamos a limitarnos en estas breves líneas a hablar de los trabajos realizados en su corta permanencia en Andalucía.

Hace apenas un mes que el Sr. Villegas llegó a Sevilla y lleva pintados ya más de 20 retratos de otros tantos parientes y amigos.

A estas obras portentosas de su genio las llama él modestamente manchas, conviniendo cuantos aficionados han logrado penetrar en el improvisado taller de la calle de Madrid, donde habitan sus hermanos, ser aquellas producciones maravillosas muestras de un inconcebible dominio del color y de la línea.

En el efecto realizado con las cuatro grandes pineladas con que el Sr. Villegas logra trasladar al lienzo por modo mágico el alma del modelo, no podemos buscar ciertamente sus recursos llevados a las obras que han elevado su nombre al nivel del de los genios, pero basta la contemplación de cualquiera de los retratos que hemos visto en casa de D. Manuel Ramos, para comprender a donde puede llegar el artista que los ha ejecutado, alguno de ellos de tamaño natural y en los que apenas ha trabajado algunas horas.

Al Sr. Otal, marino tan conocido en Sevilla y gran amigo de Villegas, le ha retratado de uniforme, viéndose en el cuadro un verdadero dorroche de color.

Los retratos de los sobrinos del artista, pasan por el parecido. Una de las niñas, la mayor de las hijas del Sr. Ramos, tiene entre ambas manos y casi abierto un abanico de encajes blancos, que ha logrado el gran pintor destacar del fondo también blanco de un elegante traje de crepón que vestía la linda señorita de Ramos al retratarla su tío.

Esto es lo pintado por Villegas durante su estancia en Sevilla. Mejor dicho: eso no es todo, porque el gran pintor llevase a Roma, como recuerdo del viaje a su tierra, unos apuntes para cierto cuadro de costumbres sevillanas en que se propone trabajar.

Y quedamos para terminar estas líneas despedir al eximio artista que dentro de pocos días regresará a la ciudad eterna, para consagrarse enteramente, como acostumbra, a las brillantes y gloriosas producciones de su talento.

Agencia Mercheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Sin agua Bilbao 28, 7 m. Los más ancianos de esta provincia no recuerdan un verano en que menos haya llovido ó haya hecho más calor.

Consecuencia de la sequía falta el agua en Bilbao hasta para las primeras necesidades. Preséntase por lo tanto un grave conflicto que el ayuntamiento estudia para conjurarlo. Algunas fábricas han dejado de funcionar, pues el agua de la ría es insuficiente.

Se ha roto la bomba elevadora de la casa-máquina del ayuntamiento y esto ha empeorado la triste situación.—Buesa.

Vigilancia Madrid 28, 10-25 m. El general Martínez Campos examinó los trabajos de vigilancia para impedir desembarcos, reiterando las órdenes a las fuerzas de mar y tierra.

Son comentadas las recientes detenciones de autonomistas.

Los que irán Madrid 28, 10-50 m. El general Azcárraga me ha dicho que aun no se ha fijado quienes serán los jefes y oficiales que irán brevemente a Cuba. Pronto se resolverá, así como la ida de coroneles.

Háblase de que el próximo sorteo comprenderá a 11 ó 12 comandantes y 136 capitanes, no habiendo sorteo de subalternos por abundar los voluntarios.

Cédulas personales

Madrid 28, 10-56 m. La Gaceta anuncia para el 14 de Octubre, las tres de la tarde, la subasta de arriendo de cédulas personales en 16 provincias.

El tipo en la de Sevilla es de pesetas 192.509 y el depósito de 3.850.

El tiempo

Madrid 28, 11 m. Durante la madrugada descargó una nueva tormenta sobre Madrid, siendo mucho el granizo y la lluvia torrencial.

Aislóse el telégrafo y el Manzanares experimentó gran crecida. Tomáronse precauciones.

El discurso de Maura

Madrid 28, 11 m. El Liberal elogia el discurso que el señor Maura pronunció en Palma de Mallorca. Espera que el Sr. Sagasta y los liberales prestarán su asentimiento y su apoyo.

Es preciso que España cumpla sus promesas de mejorar y redimir a Cuba. «Nos sobran—dice—medios para que se respete la voluntad de las Cortes, venciendo al mismo tiempo un infame y criminal separatismo».

Lo de marina

Madrid 28, 11-5 m. El Imparcial se ocupa de la cuestión de marina y la prensa. Elogia el artículo del Herald, insinuando que el Sr. Beranger fué el instigador de la junta de jefes y oficiales.

Termina diciendo que tanto la prensa como la nación desean el prestigio y la grandeza de la marina, pero censura a los culpables de una organización defectuosa, origen de fracasos y catástrofes.

«El Nacional, y Maura Madrid 28, 11-5 m. El Nacional dice que el Sr. Maura se empeñó en ser un estadista colonial de primer orden y levanto en Cuba agitación profana y formidable, germen del movimiento maldito que embarga las fuerzas de la patria, cosa de que el Sr. Maura tiene la responsabilidad.

Inundaciones

Madrid 28, 11-10 m. Ha llegado a Calatayud el gobernador civil de Zaragoza, que visitó los puntos inundados. Al bajar las aguas se vio la devastación que habían sufrido los campos. El ayuntamiento prometió activar el expediente encaminado a remediar los daños causados por el temporal.

Se gestiona el ensanche del puente sobre el Jalón y la construcción de la muralla.

Incomprensible

Madrid 28, 11-20 m. La prensa insiste en manifiestar su extrañeza porque los periódicos sepan antes que el gobierno las noticias de Cuba.

Es incomprensible que se oculten ó retrasen las noticias de Cuba, aun siendo favorables.

El desfile

Madrid 28, 11-30 m. Un telegrama recibido de San Sebastián con bastante retraso, dice que el Sr. Romero Robledo marchó en el segundo expreso.

El Sr. Cánovas y el duque de Tetuán subieron a Palacio. No se firmó nada. El expreso ha retrasado su salida.

A las tres de la tarde llegó a la rey de Portugal, hospedándose en el hotel de Venecias. Han comenzado a marcharse los venecianos, quedando casi desierta la población.

COTIZACIONES

Table with financial data including Bolsa de París, Apertura, and Bolsa de Madrid. Columns include item names and prices.

se. Tan poca confianza me inspiran unos como otros. --Y a mí también. Despues de un breve silencio y cuando su marido conducía de nuevo el asno á la cuadra, replicó: --He tenido miedo toda la mañana de que entraran camuñantes. --¿Por qué? --Porque hubiera tenido que bajar á la cuerva. --¡Ah! camuñante. ¿No has oido nada despues de mi partida? --Nada. --Habrá muerto del golpe, pero es fuerka hacerle desaparecer, y cuanto antes será mejor. --Pues bien, baja--dijo la tabernera,--yo me encargo de quitar sus arrees al asno. --Tienes que bajar conmigo para alumbrarme. La ciudadana Coclés no pudo disimular un movimiento de terror. --¡Bah!--dijo su marido,--¡si no tuviera á los vivos más miedo que á los muertos, todo iría bien!

Como había dicho Hipólito, un cañón no les hubiera despertado. Coclés dió un piensó á su asno, le puso los arrees mientras comía y despues le enganchó á una de esas pequeñas carretas que los tratantes de las cercanías de París tienen para su pequeño comercio. Entre tanto la señora Coclés decía á las dos jóvenes: --Comprendo, mis queridas señoritas, que vais á ocultaros en París; pero era preciso engreecer vuestras manos; solamente al veros se adivina lo que sois. ¿Vais ya á casa determinada? --No--dijo Benito. La señora Coclés pareció reflexionar. --Escuchad--dijo--yo tengo una hermana que es una honrada mujer y que como yo de testa la revolución aunque su marido hace lo que todos y grita á cada momento ¡viva la república! ¿Queréis ir á su casa? Arorra y Juana se consultaron con la vista. --Sí--dijo por fin Arorra;--me inspirais confianza. --Y á mí también--dijo Benito. Oyóse en aquel momento un silbido. --Es mi marido que anuncia que la carreta está enganchada, venid. --Y Juan--dijo la señora Coclés á su marido--llevarás estas jóvenes á la calle de Petit-Carreau. --¿En casa de tu hermana? --Sí.

¡Hoh!--dijo Bruto--creo que Hipólito nos ha jugado una mala partida. --¿Hipólito? --Sí, y Coclés. Tú dormías anoche, pero yo recuerdo que Hipólito, que estaba á mi lado, se ha levantado y ha salido. --¿Y eso qué prueba?--dijo el joven Verduron restregándose los ojos. --Que Hipólito ha ido á buscar á Coclés. --¿Y bien? --Y que habrán hecho rancho aparte. --No te entiendo--dijo Scévola, que ya se puso en pie. --El asno no está. --¡Toma, pues es verdad! --Y me ocurre--repuso Bruto--que Coclés ó Hipólito han llevado á las muchachas á París. --¡Ah! --Por el camino se habrán desembarazado del jorobado... --¿Y habrán conducido á las dos aristócratas á la gendarmaría? --No tal. --¿Pues qué quieres que hayan hecho con ellas? --¡Majadero! Esta palabra, pronunciada con cierta intención, fué toda una revelación para Scévola. --¡Ah, si tal hubieran hecho!--dijo éste. --¿Qué harías? --Denunciaría á Coclés. --¡Pardiez! --Denunciaría á Hipólito.

--Y yo también. --¡Si, haríamos guillotinar á los cuatro! Eso tendría cierta novedad--dijo el miserable, cuyos ojos brillaron con feroz alegría. --Vamos á ver lo que pasa--dijo Bruto. Y abrió la puerta de la cuadra y los dos áun vacilantes salieron y fueron á llamar á la taberna. La ciudadana Coclés se había levantado, barría la tienda y arreglaba las botellas, mesas y sillas. --¿Dónde está Hipólito?--exclamó Bruto entrando. --Ha partido con mi marido--repuso la ciudadana Coclés. Temía que los dos ganapanes le pidiesen de beber, lo que le hubiera hecho bajar á la cuerva y encontrarse con el cadáver de Hipólito; pero, afortunadamente, no pensaron en ello. --¿Y las aristócratas?--preguntó Scévola. --¿Qué aristócratas? --Las muchachas de anoche. --¡Ah! se han ido con ellos. --¿Cuando yo lo decía!--exclamó Bruto con acento terrible.--Se han burlado de nosotros, pero yo los alcanzaré. Y volviéndose á la taberna, preguntó: --¿Hace mucho que han partido? --Poco más de un cuarto de hora. --Entonces corramos. --Se lanzó como un huracán fuera de la taberna. Su hermano Scévola le siguió exclamando:

Medard y su esposa

Escena primera. (Alcoba conyugal. Irma, incorporada en el lecho y apoyando un codo sobre la almohada, lee una novela. El reloj da una campanada; son las doce y media.)

cienta excitación). — ¡Oh! esto pasa ya de castaño oscuro... Por algo insistía el tauto esta noche en llevarse la llave. ¡Qué proceder tan malvado observa mi señor marido! En vez de pensar con enternecimiento en que su mujercita le espera para abrirle la puerta, estará a estas horas tan alegre y tan satisfecho con sus amigos, bebiendo de lo lindo, o tal vez viéndolas venir... ¡Cochino! Me la pagarás... ¡vaya si me la pagarás!

llega al alcalde, y fundado sin duda en lo peligroso que es meterse en estas cosas de ruidos y duendes, quita autoridad e intervención a quien parece que había dado en el quid de quién eran los duendes y el por qué de los ruidos.

Despachos de Amsterdam dicen que el burgo maestro inauguró ayer el Congreso internacional, con asistencia de numerosos delegados extranjeros.

FILIGRANA. Interesante novela andaluza de D. M. Martínez Barrionuevo. Véndese en la administración de este periódico a una peseta.

SECCION DE ANUNCIOS

Pectoral de Cereza del Dr. AYER Para Resfriados, Tos, Gripe, y Mal de Garganta.



Alivia la tos más aflictiva, palia la inflamación de la membrana, desprende la flema y produce un sueño reparador.

PRIMER PREMIO EN LAS Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago.

Vapores Transatlánticos de Pinillos, Izquierdo y Comp. SOCIEDAD EN COMANDITA. — CADIZ

Servicio regular desde 1.º de Julio de 1895 LINEA DE LAS ANTILLAS LINEA DE FILIPINAS

Table with shipping schedules for Antillas and Filipinas, listing destinations like Manila, Cebu, and various dates.

MANILA su capitán D. Juan B. Ibarra. — Empezará su primer viaje saliendo de Cádiz el día 23 de Setiembre.

LINEA DE LAS ANTILLAS Para ISLAS CANARIAS, PUERTO RICO, AROBIO, MAYAGUEZ, PONCE, HABANA y CIENFUEGOS.

PIO IX su capitán D. Abilio Ugarte. — Admite pasajeros de primera, segunda y tercera clase y carga para todas sus escalas.

La Previsión Española COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA FUNDADA EN 1883 CAPITAL: 2.000.000 DE PESETAS

Domicilio social: Sevilla, en la casa de su propiedad, Orfila, 9. Esta compañía asegura toda clase de muebles e inmuebles, ya sean rústicos o urbanos, incluso las cosechas de cereales y pajas de las mismas, siendo sus tarifas de las más económicas que existen.

BLANCO Y NEGRO PUBLICA EN SU NUMERO DE ESTA SEMANA LO SIGUIENTE: La vendimia por Méndez Briga RETRATOS DEL GENERAL PAREJO DE LOS CICLISTAS Pedros, Gomila y Elgueta y tres fotografías más de las carreras de velocipedos EL PALACIO DELA CONDESA DE SASTAGO por Monte-Cristo EN MEDIO DEL TUNEL poesía de ZUNIGA En la Agencia teatral grabado de doble página LA GELOSIA DEL TENORINO historietas por M. Luque ANUNCIOS DEL TIEMPO por ROYO y MECACHIS CANTARES y retrato de Catalina en el ANUARIO de ANDRADA NOTA POLITICA, por Mecachis

Biblioteca publicada por 'El Noticiero Sevillano'. Table listing books like 'EL YERNO', 'LA RESUCITADA', 'LA POSADA MALDITA', etc., with prices in pesetas.

Se vende una magnífica máquina de vapor, horizontal de ocho caballos de fuerza, con caldera a la aguada de doce caballos, accesorios para la misma y útiles de correa. Informarán O'Donnell 5

Se arrienda la casa calle Tetuan, 21, tiene patio y habitaciones bajas, extenso piso, principal y segundo, agua de la empresa y gas. Se tratará, Palacios Malaver, 29.

ALMORRANAS GRIETAS EN EL AÑO Enfermedades del AÑO y del RECTO, alivio inmediato y curación en la POMADA ROYER perfeccionada por el D. DUPLY (Régimen en cada caja el sello de garantía de la Unión de los Fabricantes). Farmacia A. DUPLY, 225, r. St-Martin, PARIS, y en todas las Farmacias

JABON DE VACA PARA EL TOCADOR CRUSSELLAS HNOY CIA HABANA. Se vende papel de periódicos, de buen tamaño y en perfecto estado de conservación. Informarán en la imprenta de este periódico.

— ¡Qué magnífica hornada va a dar esto a la guillotina! Con el rostro pegado a los cristales la señora Coclés los vio alejarse. — ¡Si alcanzais a Coclés, — se dijo — tenéis piernas de siete leguas de largas. No obstante, la pobre mujer se encontraba mal y la mañana trascurrió para ella con harto susto.

bre todo más robusta, recordaba haber separado mal tan penosa tarea. La pobre mujer limitóse, pues, a levantar la trampa y prestar atento oído. Segun ella, y el cálculo no dejaba de ser verosímil, si Hipólito no había muerto del golpe lanzaría sordos gemidos. Escuchó y nada llegó a su oído; silencio profundo reinaba en la cueva.

— ¡Corriente. E hizo montar a las dos niñas en la carreta. — ¡Vamos, muchacho — dijo a Benito — también hay sitio para ti. — ¡Oh, no! — exclamó el jorobado — yo prefiero ir a pie y de seguro andaré más de prisa que vuestro asno.

La ciudadana Coclés entró en su casa, cerró la puerta con cerrojo y llave y tuvo intención por un momento de bajar a la cueva a ver si Hipólito había muerto en efecto. Pero por valiente que sea una mujer, tiembla a la idea de encontrarse a solas con un cadáver.

— Nada; los municipales dormían a pierna suelta y solo uno se ha despertado a medias, le he dicho mi nombre y ha respondido: — Las puertas de París se abren a todas horas para los buenos patriotas. Ya dentro, hemos llegado sin dificultad a la calle de Petit Carreau... — ¡Y has visto a mi hermana? — ¡Si tal; ha puesto en seguida una cama para las dos niñas, y como es lavandera-planchadora, las hará pasar por sus ayudantas. — ¡Y el jorobado? — ¡Irá a trabajar con tu cuñado al muelle de Bercy.